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Passio Sanctorum Felicis et Regulae

Die dlteste Erwahnung der Ziircher Stadtheiligen Felix und Regula stammt aus der
Passio Sanctorum Felicis et Regulae aus der Karolingerzeit (um 800).

Ziircher Stadtheilige auf einem Fresko im Haus zum Konigsstuhl an der Stiissihofstatt in
Ziirich, um 1400/1425

Thre Aufgaben:
I. Ubersetzen Sie den Text in gutes Deutsch.

II. Beantworten Sie die Fragen auf S. 4

Viel Erfolg!
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Fragen zum Text

1.a) Wie lautet die Form laci in Zeile 3 im klassischen Latein?
Was ist im Verlauf der Jahrhunderte mit dem Wort geschehen?
Warum wohl?

b) Wie wiirde die Form impiissimus (Zeile 5) im klassischen Latein lauten?

2. Zu Abschnitt 8:
a) Wir erfahren, dass Felix und Regula dem Martyrium hitten entgehen konnen.

Warum tun sie es nicht? Interpretieren Sie Felix’ Satz:

ND.-$36,%/ .! 3' +).1 ,6! $ .! $! ,55&), %/ .! %, (-A) %t $! $()%/ .! 5 3." (-$.!
! $8' (1 %315 $* ™

b) Warum wire 80 Jahre spater ein Martyrium eher unwahrscheinlich gewesen?

3. Seit dem 13. Jhd. wird Felix und Regula ein Diener zugesellt, daher sind auf dem
Fresko von 1400 drei Gekopfte abgebildet. Dieser Diener heisst im Volksmund
Hixebranz — wie lautet sein lateinischer Name?

4. Noch heute ist ein Felsblock unter der Wasserkirche zu sehen, auf dem die Martyrer
den Todesstreich empfangen haben sollen. Wie der Text berichtet, sind sie an einer
andern Stelle zusammengebrochen, wo sie auch begraben wurden. Wie heisst die
Kirche, die tiber ihrer Grabstitte errichtet wurde?
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